Ypok 14
OcHOBHOEe ceoucmeo JTUuHeuHou

PyHKUUU



lIposepka ebInosIHeHUs1 OoMaWwHe20

3anaual. Ha pucynke uzobpaxkenn 4 rpaduxa
KoahduimenT nonoxuTeabHbit?
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3anaua 2. Ha pucynke uzobpaxkenns! rpadukn Heckoabkux dbyukuuii suga y = kx + b. s kaxjoit

U3 HUX onpejenTe, YeMy pasHo b.
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Saga4da 3. I[locrpoiite npsiMyio. ABJISIONLYIOCSH
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rpadpukom JuHeitHol dyHkIMH Yy
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kx + b

¢ noJoxKuTeabHLIM Koaddunuenrom k n orpunareibibiM Koxpdunuentom b.



3aga4va 4. VeTaHoBHTE COOTBETCTBHE MexAy (hyHKIusMH 1 uX rpadukanmm.

A v b Y B v

y=—015.1:—3 y=2 y=0,61:

Sagaqa 5. Haitgure koopannatsl Tovek nepecevennsi rpaduka dyakim f(r) = —9x — 18 ¢ ocsimn
KOOP/IHHAT.
3agaua 6. Yepes kakue KOOPJAHHATHLIC “ETBEPTH NPOXOAUT npsimas y = —5x + 47

CamocmosimesnbHasi paboma (5
MUH)



YTo Takoe yrnoBou koacppmumneHT
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YTBepkK/ieHne (OCHOBHOE CBOICTBO JIMHEWHON (hbyHKIUN).

Pacemompum — ¢pynkuuro  y = kx +b.  Bozomém  dee  npousdsoavhvie
mouku A (x;ys) u B(xp;ys), aescawue na eé zpagure (mo ecmv makue,
ymo Yy, =k-x,+buys==k-x5+b). Toada
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[JaBanTe Ha npuMmepe pasdepemMcs, 4TO 3TO 3HAUYUT. [lycTb Yy HAC eCTb FIHeNHas (PyHKUMA y = 2x
+ 1 n ee rpacduk. Ha atom rpachuke nexart, Hanpumep, Toukn A (0; 1), B (1; 3) u C (2; 5).
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Kak wMbl  BujuMm, HaijjleHHOe 3HadYeHue coBnajo ¢ Koddduimesrom £k
paccmarpuBaemoit ¢gpyukiuu. Ternepb paccMOTpUM KaKyiO-HUOYAL JPYIYIO Hapy
touek, Hanpumep A u C. CHoBa BbIuieM KoopAauHatel: T, = 0, o =2, y, = 1
u yo = 5. Toraa
s —— = )
2—-0 2

Onsars cosnasio! Temepsr BO3bMEM JiBe TOYKH, PpACIOJIOXKEHHBIE IOJAJIbIIe
or Havasia koopjauHar. Hanpumep, Touky D ¢ abciuccoit xz, = 100 u Touky E
c abcriuccoit x, = —50 (Ha Ham pucyHoK oHH He monajaioT). Haiijgém

UX OpJIMHATHI, MojAcTaBUB abciucchl B popmyity y = 2z + 1:

up=2-Zp4+1=2-100+1 = 201,
yp=2-zp+1=2-(-50)+ 1= —99.

[Tposepum, uyTo Hama dhopmysia BepHa u jijist Touek D u E:

L Yp—ye _201—(=99) 300 _,
Czp—2xz 100—(=50) 150

10JICTABUTHL UX KOOPIMHATHI B (hopmyily k =
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KoopmuHATH: B4 = 0, s = 1,9 = L nys = 3. Torns
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Bozbmém Touku A(0;1) u B(1;3) m nmocMOTpuM, YTO MOJIYUYUTCS, €CJIN
Ys — Ya T

JIF Ha'aJla BbIITUIIIEM BCE



OTmeTM Ha KneT4yaTou bymare ABe TOYKU, CTOSILLME B yrriax KreTto4yek, U npoBeaeM Yepes HUX

n

Tenepb NnpoBefeM Yepes KaxXayr U3 3TUX TOYEK BePTUKaANbHYIO U

rOpnuU3OoHTAJNIbHYIO NMpsAMbIe.

NMonyuunncs TpeyronbHUYeK. [lanbuie Mbl
Oyaem pucoBaTb TONMbKO Takue
TpeyronbHN4YKU, He NpoBoAas
BepTUKalrbHble U TOPU3OHTalIbHbIE
npsAMble. ATU TPEYrofibHUYKU Mbl Oyaem
Ha3bliBaTb «CTYNMEeHbKaMn», MOTOMY 4YTO
ecrni HapucoBaTb MHOIO TaKUX
TpeyronbHMYKOB ApPYyr 3a APYrom, TO UX
KaTeTbl 00Opa3yroT «NIeCEeHKYy».



1o Henoe
1oJIe JIEMOHCTPHPYET,
yTO TOUYKH A u B
MOTYT OBITH
CKOJIb YT'OJIHO
JaJIeKO OT oceit

YeM HamMm NOMOXeT 3TOT TpeyronbHu4yek? laBante paccCMOTPMUM HaLl
KreT4yaTtbIn NIUCT KaK YaCcTb KOOPAUHATHOM MJIOCKOCTU: OyAeM cunuTaTb, YTO
roe-To Ha 3TOM NMOCKOCTU NpoBeAeHbl KOOpAWHATHbIE OCU, MPOCTO UX He
BUAHO Ha pPUCYHKe (KaK Bcerga, oCb x HanpasJrieHa BrpaBo, a OCb y — BBepX,
TO €eCTb OCU naparnsnesibHbl CTOpOHaM KneTto4ek). JnnHy eAMHNYHOro oTpe3kKa
oyaem cuuTaTtb paBHOU CTOPOHE KIeTOUYKU, TOraa BepTuKarnbHble U
ropu3oHTanbHbIe NPSAMbIEe Ha HalleM NMcTe OyayT COOTBETCTBOBAThL
LLeryioYncneHHom cetke. Tenepb Mbl MOXXEM CKa3aTb, YTO HUXKHASA CTOPOHA
TpeyrosibHMYKa (LLMpPMHA «CTyNeHbKN») paBHa MOAYJIIO0 pa3HoCcTK abcuuncce
Hawux AByX To4yek. [TOHATHO, YTO 3Ta Pa3HOCTb He 3aBUCUT OT TOro, rae
UMEHHO Ha 3TOMN KOOPANHATHOM NSTOCKOCTU NPOXOAAT OCMU.

BokoBasi CTOpOHa TpeyrosfibHU4YKa (BbICOTa «CTYNEeHbKU») paBHa
MOAYI0 Pa3HOCTU OpAMHAT HALWMUX ABYX TOYEK (Mbl FOBOPUM NpPoO
MOAYIb, MOCKONbLKY AfIMHA CTOPOHbI TPeyrosyibHUKa He MOXeT ObITb
oTpuuaTesibHON, a pa3HOCTb KoopauHaT MmoxeT). lony4yaeTcs, 4To
yrrnoBou KoacpunumneHT NPSAMON MOXKHO HAUTU KaK OTHOLLIEeHne
BbICOTbI 3TON «CTYNEHbLKN» K €€ LUMPUHE, B3ATOE C HY>KHbIM
3HaKOM. 3HA4YUT, Mbl MOXXEeM HaUTU YrrnoBoUu Ko3adhpuumeHT npsamon,
Aaxke He 3Has KOOpAMHAT paccMaTpuBaeMbIX ABYX TOYEK:
AOCTAaTOYHO 3HATb BbICOTY U LUMPUHY «CTYNEeHbKN». [okaxem 3To
Ha npumMepe.
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CuuTas, 4YTO KINeTKN COOTBETCTBYHOT LIeNTOYUCTIEHHON CeTKe Ha KOOPAUHATHOM NMNOCKOCTM,
onpegennTte yrnoBon KoapuuneHT NpsAsMon, N300 paXKeHHOMN Ha PUCYHKe.

YTBepxaeHue (ansTtepHaTtuBHasa cpopmynuposBka). lNpu npndbaesneHnn K
aprymMeHTy siuHeuHou (pyHKUUM fix) = kx + b Uncna s K SHa4eHUI0 3TOU
dyHKUMM NnpubaBnsieTca Ymcno k - s. UHave rosops, fix + s) = fix) + ks.

NMpumep. U3BecTHO, UTO TOUKMU (1; —=2) 1 (2; 3) NnexaT Ha NnpsAMOn y = kx + b. HanauTe eLle KaKyro-
HUOyAb TOYKY, Nexallyr Ha 3TOMN NPSAMOMN.

NMpumep. Kak nameHatca sHavyeHna pyHKUUU fix) = 0,5x — 1 u g(x) =5 — x, ecnu yBenn4nTb
aprymMeHT Ha 4?



ITpumep. 3anoHure NponycKu B TadJUIEe, MOJIbL3YsACh OCHOBHBIM CBOICTBOM
JIMHEITHOI (byHKIN.
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NMpumep. Onpeaenute NMHeNHy (PyHKLUIO, rPadPuUK KOTOPOU NepeceKkaeT OCb x B TOUYKE
C KoopauHaTamMu (1; 0), a oCb y B TOUYKe ¢ KoopauHaTtamu (0; 2).



['eomeTpuueckuit cmbica k
[Tomnpobyem pazobparbesi, 4TO Takoe yroJi HakjoHa npsmMoii. IToemorpure
Ha PUCYHOK.

/

3aMeTuM, UYTO BCe OTMEYEeHHbIe YIVIbI PaBHBI, IIOCKOJbKY 3TO
COOTBETCTBEHHbBIE YIJIbl MPU HAPAJUIEJbHBIX MPAMBIX (TOPU30HTAIbLHBIX
JMHUAX ceTKu) u  cekymieil. [lockoyibKy oChb & TOXKe SIBJISIETCS
FOPU30OHTAJIBHON  JIMHUEH CceTKH, yroJl HakKJOHa IPAMOil  MOXKHO
OIPEJIE/INTh KaK YIoJl MeKJly 3TOil IpsiMoii u J1i000it ropu30HTaAIbLHOMN
npsMoit. JlaBaiiTe paccMOTPUM 3TOT yrojsl Kak yros B TPeyroJibHUKe-
«CTYIIEHbKEe».



PaccMOTpUM  HECKOJIBKO IPSIMBIX, MPOXOJASINIUX Yepe3 OJHY TOUYKY,
U HapucyeM JUId KazKJI0il U3 HHUX COOTBETCTBYIOIUE <«CTYIIEHbKU»
eMHNYHON 1mupuHbl. V3 ocHOBHOro cBoiicTBa JmHeHON (HYyHKINH
Mbl 3HAaeM, 4YTO BBICOTA <«CTYIEHbKH» paBHa I[pousBejeHuio |k
U €€ MIMPUHBI, TO €CTh B HallleM CJydae BbICOTA KarKJO «CTYIEeHbKH»

paBHa yryioBoMy KO3 MUIMEHTY COOTBETCTBYIONIEH TPAMOIi.

Mbur BUJHUM, 4TO 4Y€M BbLIIIE «CTYIIECHbBKAa» (]
TeM 0O0JIbIIe YroJi HaKJIOHa COOTBETCTBYIOL

AB < AC < AD < AF,
LAOB < LZAOC < £LAOD < ZAOE.

Takum obOpaszom, OCHOBHOE CBOWCTBO JIMHEHHONH (DYHKIMKM OMOIVIO HAM
IOKa3aTh, 4TO 4eM OO0JibIlle MOJIYy/Ib YIJIOBOro Ko3dduimeHTta mpsmoit,
TeM OO0JIbIIe €€ yroJ1 HAKJI0OHA U HA0DOPOT.



3amaya 1. YeMy paBHBI IIUPHHA U BBICOTA CTYIIEHBKU?
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3agaua 2. Haitnqure yriosoit koaddunuent npsmoit, n300pakEéHHOI Ha PUCYHKE.
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3amaua 3. Onpejiesure yrioBoit KoahduIimeHT npsiMoii, MPoXoAsIeil Yepe3 ABe OTMEYeHHbIE TOYKH.

yA

3agaua 4. Kak usmenurcs 3nadenne dbynkuuu f(x) = 5+ 32, eciim yBeJIMYUTL apryMeHT Ha 87

2
3amaua 5. Kak usmennrcs 3nadenune pyakuuu f(x) = _§$ + 8, eciii yBeJIMIUTH apryMeHnT Ha 97

Bapgaua 6. ['paduk muneitnoit dbynknuun f(x) nepecekaer ocu Koopaunat B Toukax (—2;0) u (0;8).
Hammmure hopmyity, KoTopast 3a1aéT JaHHYIO (DYHKIUIO.



3agaua 7. Haitnure yriioBble koaddunueHTsbl rpadpukoB JHHEHHBIX (QYHKIHN, H300pazKEéHHBIX
Ha pucyHke. CTopoHa KBaJipaTa CeTKHU sIBJISIETCS €UHHIHBIM OTPE3KOM.

YA

3anmaya 8. Ilosb3ysich OCHOBHBIM CBOHCTBOM JIMHEIHHONW (DYHKIUHN, 3am0JHUTEe TabJIHUIy 3HAYEHHIT
HEeKOTOpoii JinHelHoit dyukun f(x).

z ~50 0 10 | 80
f@) | —36 20 | =2 26




3agaua 9. Haitnqure kKoopauHaTbhl TO4YeK IepecedeHusi rpaduka JIMHEHHON QYHKIUH € OCsAMU
KoopAuHAT. ITOOBI BOCCTAHOBUTHL YpPaBHEHHE IMPSIMOIl, MCHOJIL3YiITeé OCHOBHOE CBOICTBO JIMHENHHO
¢byukun, BbIOpaB Ha rpaduke JBe TOUYKH C EJTOYNUCTIEHHBIMI KOODAHHATAMU.
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HdomauwHee

Bapgaua 1. Ha koopaunaTHOil ceTke m300parkéH rpaduk guneiinoit dyukmun f(z). 3a eauHUIHBIN
OTPE30K B3sTa CTOpOHA KJeTkKu. M3BecrHo, uyro touka B umeer koopaunarel (17;9). Haitgure
KOOP/JIMHATHI OCTAJIbHBIX OTMEYEHHBIX TOYEK.

YA




3agaua 2. Haitnqure yriossle ko hunuenTsl rpauKkos, N300parKéHHBIX Ha PUCYHKeE.
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Bagaua 3. Kak usmenurcs 3nadenne dpyukuuu f(z) = 12 — 6z, ecimn yBeJIMYUTh apryMeHT Ha 27

Bagaua 4. [lonb3ysicb OCHOBHBIM CBOWCTBOM JIMHEHHON (DyHKIHH, 3al0JIHUTE TaOJUIYy 3HAYEeHUid
HEKOTOpOoil JmHeiHoi dyukiun f(z).

f(x) 4 —20




Bagaua 5. ['paduk mmneiinoit pynknun f(x) nepecekaer ocu koopaunar B Toukax (—3;0) u (0;9).
Hanummre dhopmyiy, Koropast 3a/1aéT JaHHYIO (DYHKIHUIO.

3agaua 6. IzBectHo, uro f(x) — nuneitnast dyukuus u f(7) — f(2) = 16. Uemy pasuo f(4) — f(3)?



